组版编辑 李立

周口交警:

走进农村小学开展暑期交通安全教育活动

□记者 陈永团

本报讯 近日,周口市公安局交通 管理支队安罗高速大队联合周口助梦 公益团,走进太康县清集镇二郎庙小 学开展暑期交通安全教育活动。该校 全体师生和部分家长共计 150 余人参

加,该镇有关领导、校教职员工、广大 小朋友表示热烈欢迎。

活动中, 安罗高速大队民警王凯 伟向大家讲述了自己执勤执法中处置 的一些交通事故案例,尤其是涉及小 朋友的事故案例,还通过开展互动游 戏、发放宣传资料、体验汽车盲区、交

通安全知识问答等形式进行宣讲,呼 吁学生不仅自己要自觉遵守交通法 规,还要当好小小交通安全宣传员,以 "小手拉大手"的形式带动周围亲友守 法文明出行。随后,王凯伟还对暑假期 间预防溺水事故及一些急救常识进行 了示范和讲解,考虑到天气炎热,志愿

者们还带来西瓜给师生们降温。

此次交通安全公益宣讲活动提高 "大师生"做文明人,行文明路"的 自觉性, 让交通安全文明出行意识扎 根在广大师生心中,给孩子们送去了 一道丰富的"暑期交通安全知识大 餐",获得广大师生一致好评。

项城市公安局举行"6·26"国际禁毒日宣传活动

□记者 陈军强

本报讯 在第35个国际禁毒日即将到来之际,6月 25 日上午, 项城市公安局禁毒大队在市禁毒教育主题 公园举行了以"防范毒品滥用、共享健康人生"为主题的 禁毒宣传活动。

此次举行以"防范毒品滥用、共享健康人生"为主 题的国际禁毒日宣传活动,主要是深入贯彻习近平 总书记关于禁毒工作的重要指示精神,全面落实国 家禁毒委《加强新时代全民禁毒宣传教育工作的指 导意见》, 稳步推进全市禁毒宣传教育工作向纵深发 展,全面提升全民特别是广大青少年识毒、防毒、拒 毒能力。

活动中, 民警及禁毒志愿者共摆放宣传展板 20 块, 悬挂横幅 5 条,向群众发放禁毒宣传手册 1000 份、宣传 彩页 5000 份,解答群众咨询 200 余人次;受教育群众达 2000余人,使广大群众对毒品危害有了更加直观、全面和 了解,进一步增强了广大群众抵制毒品的自觉性,提高了 广大人民群众的拒毒、防毒能力,收到了良好的法律效果



"土地纠纷是乡村常见的矛盾类型,今天我们要去郑家集乡开展一次巡回审判,把庭审开在群众家门口。"6月25 日一大早, 鹿邑县人民法院观堂法庭法官汲留杰一边向庭里人员打招呼, 一边准备案件材料。一行人小心地擦拭好法 徽,驱车赶往鹿邑县郑家集乡孙楼村。推动"枫桥式人民法庭"创建工作,鹿邑县人民法院针对特定区域、特定类型的多 发高发案件,针对性地开展巡回审判,让老百姓在家门口享受到法律服务。 记者 彭慧 摄

荷花路派出所查处一赌博窝点

□记者 彭慧

本报讯"搓麻将"本是一种娱乐活动, 若用于赌博 则涉嫌违法犯罪,有人将"高科技"运用于麻将中,利 用"出老千"手段"想赢就赢"。近日,川汇区公安分局 荷花路派出所民警通过缜密侦查,迅速行动,查处一 赌博窝点,拘留4人。

6月中旬,荷花路派出所民警朱功举在对辖 区某快捷酒店进行例行检查时, 前台接待员对 他们的询问显得比较紧张。凭借经验判断,该宾 馆内一定有"猫腻",便针对这家宾馆展开了细

查暗访。经过多日秘密侦查,确定这家宾馆暗藏

6月16日晚,在线索清晰、时机成熟的条件下,该 派出所所长魏光辉带领人员,将参与赌博的4人一举 抓获,同时查获安装有"芯片"的麻将机一台。

办案民警查实,该宾馆经营者杜某为"快速致富", 伙同纪某、路某组织"赌局",在自动麻将机上安装换 牌智能"芯片",用遥控器操纵,控制出牌、换牌,在赌 博中出"老千",骗取其他参赌者钱财。

目前,4名参与赌博者已被公安机关依法拘留,案 件正在进一步侦办之中。

房屋裂缝对簿公堂 法官现场化解纠纷

□记者 彭慧

本报讯"我家建好20多年的起脊 房,就因为他家建房施工不当,现在裂 那么大口子,早都没法住了,必须赔我 钱。"原告老吴说。"我们建房都是标准 化施工,你们房屋的裂痕和我们建房没 有直接因果关系。"被告方在法庭上也 振振有词。

近日,扶沟法院韭园法庭审理了该 起财产损害赔偿纠纷案件。那到底是不 是因为被告建房导致房屋出现裂痕呢? 法庭上,双方各执一词,互不相让。

据悉,原被告系扶沟县韭园镇某村 同组村民,宅基地相邻,原告住西边,被 告在东边。2020年被告建起二层楼房, 因被告建房时地基处理不当,建好后地 基出现下沉,也导致原告东边两间房屋 出现裂缝。后裂缝越来越大,足有二公 分宽,透风透光,并导致部分房瓦脱落, 己无法正常居住,对原告家庭成员的安 全造成威胁, 经村委干部调解未果后, 原告诉至韭园法庭要求被告赔偿损失。

法庭上,双方就被告建房与房屋裂 缝是否存在因果关系以及房屋损失数 额问题争执不下,原告老吴向法庭提交 了司法鉴定申请,要求鉴定机构对房屋 损失等进行鉴定。接到鉴定申请书,孙 庭长考虑到如果走鉴定程序,就意味着 此次诉讼不但要面临数次鉴定及上万 元的鉴定费用,案件也可能会拖上一年 半载,双方的诉讼成本会成倍增长。

为此,孙庭长将上述情况跟当事人 释明,征求双方的意见,让双方当事人 权衡利弊。但双方矛盾很深,都说让法 律定夺,不妥协。孙庭长没有气馁,来到 现场查看。"俗话说:千年邻居万年老街 坊,我看这个事能调解。"孙庭长从情 理、诉讼成本、法律后果等各个方面全 方位地为当事人做思想工作,最终双方 达成调解协议:被告向原告老吴赔偿房 屋损失2000元,案件受理费由原告负 担,双方就此事不再有任何纠纷,被告 当庭向原告支付了赔偿款。

至此,积怨已久的一起邻里纠纷 在扶沟法院韭园法庭孙斌庭长耐心调 解下,原被告双方终于化干戈为玉帛。

下一步,扶沟法院将以创建"枫桥 式人民法庭"为契机,将"发动和依靠群 众,坚持矛盾不上交,就地解决"的"枫 桥经验"运用到日常案件办理中,努力 将矛盾纠纷化解在基层,为乡村振兴提 供坚实的司法保障。